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Competencia profesional 
 

 
 

Elementos de la competencia 
 

EC1 Preparar los espacios y equipos de trabajo, dentro de su ámbito de competencia, para 
lograr el rendimiento y calidad requeridos en la ejecución de los enfoscados y guarnecidos, 
cumpliendo las instrucciones y las medidas de seguridad y salud establecidas. 

 

IC1.1 Las máquinas, herramientas y útiles a emplear para cada revestimiento a ejecutar y actividad 
concreta se seleccionan entre los disponibles, según criterios de calidad, seguridad y salud, y 
optimización del rendimiento, y en particular se comprueba que las reglas están derechas y 
no presentan deformaciones. 

IC1.2 Las máquinas de proyección seleccionadas son las previstas para cada tipo de mezcla según 
las instrucciones del fabricante, evitando especialmente la utilización de máquinas de 
proyectar yeso en la proyección de morteros, para evitar una mezcla insuficiente de los 
componentes. 

IC1.3 Los equipos de protección individual para la ejecución de los enfoscados y guarnecidos, se 
seleccionan de acuerdo a las indicaciones del superior o responsable y a los riesgos del tajo 
concreto, comprobando que son certificados, que se adaptan a las necesidades de la 
actividad y que se encuentran en buen estado de conservación y dentro del período de vida 
útil, solicitando, en su caso, su sustitución. 

IC1.4 Los medios auxiliares y de protección colectiva instalados por terceros, necesarios en los 
tajos de enfoscado y guarnecido, se comprueba que se disponen en las ubicaciones 
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necesarias para cumplir su función y que están operativos, detectando los defectos evidentes 
de instalación y mantenimiento, y evitando modificarlos sin la debida autorización. 

IC1.5 Las escaleras de mano se utilizan comprobando que los puntos de apoyo son estables, 
resistentes y no deslizantes, fijando los mecanismos de bloqueo para evitar la apertura o 
movimiento de sus partes, y evitando tanto transportar cargas pesadas/voluminosas como 
realizar tareas que dificulten el apoyo y disminuyan la estabilidad del trabajador. 

IC1.6 Los andamios de borriquetas y torres de trabajo de altura reducida se instalan cumpliendo 
las condiciones de seguridad establecidas en cuanto a anchura, estabilidad, inmovilización 
de la base, separación del paramento sobre el que se trabaja y necesidad de protección 
perimetral, respetando en cualquier caso las prescripciones reglamentarias sobre los equipos 
de trabajo en trabajos temporales en altura. 

IC1.7 Las medidas de seguridad y salud para los trabajos a desarrollar, se recaban solicitando 
instrucciones -verbales y escritas- y confirmando su comprensión, consultando en su caso la 
documentación del fabricante de los equipos y productos. 

IC1.8 Las contingencias detectadas en el tajo se resuelven dentro de su ámbito de competencia, y 
en su caso se comunican al superior o responsable con la prontitud necesaria para posibilitar 
su supervisión y resolución, especialmente las que comprometan la seguridad y salud propia 
o a terceros, en particular ante huecos y bordes sin proteger. 

IC1.9 Los residuos generados se vierten o acumulan en los espacios destinados para este fin, y 
cumpliendo las prescripciones de seguridad y salud y de protección ambiental establecidas. 

IC1.10 Las operaciones de mantenimiento de fin de jornada asignadas se aplican a los distintos 
equipos de trabajo utilizados, siguiendo las indicaciones recibidas y las instrucciones del 
fabricante, y en particular limpiando las mangueras de las máquinas de proyección tanto a la 
terminación de la jornada como tras paradas prolongadas en el tajo. 

 

EC2 Enfoscar "a más ganar y a buena vista" para revestir paramentos no pisables, cumpliendo 
las instrucciones y las medidas de seguridad y salud establecidas. 

 

IC2.1 La humedad del soporte se comprueba antes de la ejecución del enfoscado, consultando en 
su caso al superior o responsable y, en su caso, humedeciéndolo al efecto. 

IC2.2 Las reglas o miras se colocan en aristas y rincones, aplomándolas y recibiéndolas con 
mortero, hasta alcanzar la estabilidad y verticalidad requeridas. 

IC2.3 La capa de revestimiento se ejecuta en el tiempo previsto, proyectando con medios manuales 
y/o mecánicos, respetando las juntas estructurales y el recibido de las instalaciones, hasta 
alcanzar el espesor requerido. 

IC2.4 La superficie enfoscada se rasea mediante regleado hasta alcanzar la planeidad requerida. 
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IC2.5 La superficie enfoscada se fratasa de acuerdo a las instrucciones recibidas, hasta obtener la 

textura requerida. 

IC2.6 Los riegos para evitar secado prematuro del revestimiento se corresponden con los indicados 
para las condiciones ambientales existentes y no producen deslavado, aplicándose de 
acuerdo a las instrucciones recibidas. 

IC2.7 El empalme entre los tajos de jornadas sucesivas se realiza mediante cortado y retirando el 
material sobrante. 

IC2.8 El empalme entre los tajos de jornadas sucesivas se retoma humedeciendo la junta y sin 
montar la parte realizada. 

 

EC3 Guarnecer con pasta de yeso negro "a más ganar y a buena vista", para revestir paramentos 
no pisables, cumpliendo las instrucciones y las medidas de seguridad y salud establecidas. 

 

IC3.1 La humedad del soporte se comprueba de la ejecución del guarnecido, consultando en su 
caso al superior o responsable y, en su caso, humedeciéndolo al efecto. 

IC3.2 Las reglas o miras se colocan en aristas y rincones, aplomándolas y recibiéndolas con 
mortero, hasta alcanzar la estabilidad y verticalidad requeridas. 

IC3.3 La capa de revestimiento se ejecuta en el tiempo previsto, proyectando con medios manuales 
y/o mecánicos, hasta alcanzar el espesor requerido. 

IC3.4 La capa de revestimiento se ejecuta respetando las juntas estructurales y el recibido de las 
instalaciones, manteniéndose a su finalización la ortogonalidad de las cajas de registro, y 
siendo visible el material de enmascaramiento que las protege. 

IC3.5 La superficie guarnecida se rasea mediante regleado hasta alcanzar la planeidad requerida. 

IC3.6 La superficie guarnecida se raspa o texturiza de acuerdo a las instrucciones recibidas, hasta 
obtener la textura requerida. 

IC3.7 Las juntas estructurales se protegen mediante tapajuntas fijadas en uno sólo de sus lados, 
para no coartar el movimiento de la misma. 

IC3.8 El empalme entre los tajos de jornadas sucesivas se realiza mediante cortado y retirando el 
material sobrante. 

IC3.9 El empalme entre los tajos de jornadas sucesivas se retoma humedeciendo la junta y sin 
montar la parte realizada. 

Contexto profesional 
 
Ámbito profesional 
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Sectores productivos 
 
 

Ocupaciones y puestos de trabajo relevantes 
Aplicador de revestimientos continuos de fachadas 
Aplicador de monocapa 
 

Medios de producción 
Útiles y herramientas de control geométrico: niveles, plomadas, escuadras y cintas métricas. Útiles y 
herramientas de albañilería: paletas, talochas, llanas, reglas, fratases, miras y cordeles, palas, carretillas. 
Máquinas de proyección de morteros y pastas. Contenedores: gavetas, espuertas, cubos, cuezos, artesas, 
pastera. Mezclas de agarre y relleno: productos de plastecido, morteros y pastas de obra, mezclas 
predosificadas y preelaboradas. Equipos de protección individual, medios auxiliares y de protección 
colectiva, instalaciones provisionales. 
 

Información utilizada o generada 
Partes de trabajo, partes de incidencias, partes de pedido y recepción de materiales. Manuales de 
operación y mantenimiento de máquinas y equipos, suministrados por fabricantes. Fichas técnicas y de 
seguridad de productos. Instrucciones verbales y escritas de jefe de equipo, superior o responsable. 
Evaluaciones de riesgos en el puesto de trabajo. Señalización de obra. 


